

欧美央行掌门齐声反对放松监管

连俊

上周,市场最为关注的无疑是周末在美国怀俄明州杰克逊谷地举行的经济政策研讨会(杰克逊霍尔年会)。

在当地时间8月25日召开的杰克逊霍尔年会上,耶伦在演讲中对加息和“缩表”几乎只字未提,反而强调美国在国际金融危机后出台的监管措施令金融系统韧性增强。

分析指出,耶伦强调金融监管,更多的还是着眼于对危机的预判和应对。这从美联储今年的表述和行动中也能看出端倪。

无独有偶,德拉吉在演讲中也强调在货币宽松条件下加强金融监管的重要性。

美国中国总商会举办中美商务交流会

本报纽约电 记者朱旌报道:由美国中国总商会与新泽西州工商协会共同举办的“携手努力,共创商机”中美商务交流会日前在中国建筑美国公司总部举行。

中国驻纽约总领事章启月在主旨演讲中介绍了中国经济形势和中美经贸合作前景,鼓励新泽西州发挥区位优势,产业等优势,努力成为中美地方互利合作的先锋模范。

泽西市市长斯蒂文·富勒普表示,近年来包括中建美国公司在内的一批中资企业落户泽西市,为当地经济发展和就业发挥了积极作用。

中日农业企业探讨加强有机农产品合作

本报东京电 记者苏海河报道:首届正谷中日有机农业交流会在日本东京举行,正谷(北京)农业发展有限公司代表团与日本最大的有机农业企业守护大地之会株式会社及日本农业国际交流协会、日本食品农产品物流研究所、日本有机食品认证机构负责人及中国大使馆商务处、日本湖北总商会、在日中国人博士协会等机构的代表参加了交流。

正谷农业公司介绍了其生产经营模式、质量管理规范、专业员工队伍建设、国际交流合作情况。目前,该公司正与日本守护大地之会株式会社探讨农业生产及网络公司的合作,以期优势互补,共同开发新市场。

据介绍,中国是全球有机农产品第四大消费市场,目前有机农业企业有1万多家,日本有机农业公司有4600多家,但中日两国有机农业用地占有率分别为0.44%和0.2%,低于美国4.3%的水平。

维也纳迎来夏季疯狂购物之夜



奥地利维也纳市郊的潘多夫名品奥特莱斯日前迎来一年一度的夏季疯狂购物之夜。当天,顾客可以以最低两折的价格买到各种各样的奢侈品和高端设计师品牌商品。

中国驻南非大使林松添:

金砖厦门峰会将开启第二个“金色十年”

本报驻比勒陀利亚记者 蔡淳

全球治理·中国担当

中国驻南非大使馆日前举办大使与中南媒体智库见面会,驻南非大使林松添就中国发展成就、中南中非关系、金砖国家合作等问题与在座媒体、智库人士展开交流。

林松添认为,加强金砖国家合作顺应时代潮流。2006年至2016年,金砖国家合作从无到有,从小到大,从概念到机制健康运行,已走过第一个“金色十年”。

短讯

巴基斯坦总人口突破2亿

据新华社伊斯兰堡电 巴基斯坦国家统计局日前公布的第六次全国人口普查初步报告显示,巴总人口已超2亿,与1998年第五次人口普查时相比增长了57%,年均人口增长率为2.4%。

报告显示,巴总人口约为2.08亿,其中农村人口约为1.32亿,城镇人口约0.76亿,分别约占全国总人口的64%和36%。

亚行帮助山西改善水资源管理

本报讯 记者陈颀报道:亚洲开发银行(亚行)董事会日前批准了一项1亿美元的贷款,帮助山西省改善水资源管理和环境可持续性。

本版编辑 徐胥

“金砖国家合作具有秉持共商共建共享理念、以行动为导向、求同存异的鲜明特色。金砖国家面临共同的发展使命,拥有共同的利益,合作发展永远是共同主题,任何因素和力量都无法阻挡金砖国家加快发展、深化合作的势头。”

要平台。国际上,金砖国家积极倡导以联合国为核心的多边主义,共同应对恐怖主义、传染性疾病、气候变化等全球性挑战,已成为推动世界多极化和全球治理民主化的重要建设性力量和进步力量。

林松添指出,金砖国家合作具有三大鲜明特色。一是秉持共商共建共享的理念,强调平等伙伴关系,不谋求霸权和强权,追求合作共赢、共同发展的目标,这顺应了时代潮流,符合发展中国家利益和期待,得到了国际社会广泛认可。

行,基础设施建设合作以及投资贸易合作富有成效,以事实和行动予以了最有力回击。三是求同存异。金砖国家从不回避金砖国家合作面临困难与挑战这一事实,比如有的成员国经济增速有所放缓,中印之间在边境问题上存在一些矛盾等。

林松添表示,厦门峰会将开启金砖国家合作第二个“金色十年”。中国是今



三亚在伦敦推介旅游文化

日前,以“美丽三亚,浪漫邀请”为主题的海南省三亚市境外旅游文化推介活动在英国伦敦举行,吸引了大量英国民众。图为当地民众在了解海南特色水果。

国际劳工组织成立“全球未来工作委员会”

本报纽约电 记者朱旌报道:为解决当下和未来劳工领域的许多核心问题,提升机构创新能力,国际劳工组织日前举行了新成立的“全球未来工作委员会”的发布会,并宣布了该委员会成员名单,其中包括中国全国人大外事委员会副主任委员王晓初以及联合国青年人问题特使贾亚特玛等28位成员。

国际劳工组织指出,全球未来工作委员会将深入审查未来的工作,为确保21世纪获得社会正义提供分析依据。该委员会将特别侧重于工作与社会的关系,为所有人创造体面工作的机会、工作和生产组织以及工作的治理。

韩美打起自贸协定修订“攻防战”

白云飞

近日,日韩两国召开自贸协定联委会特别会议,就是否开始修订韩美自由贸易协定(FTA)一事展开磋商。其中,美方提出应尽早开启修订韩美FTA相关谈判。韩方对此则持消极态度,并声称应首先由两国专家展开调查、分析和评价,并确认美国贸易赤字的原因。

韩美在FTA上的矛盾早已有之。特朗普竞选美国总统之时,就曾多次提及美韩FTA对美不利,甚至称美韩FTA是个“坏协定”,要求重新协商。美国一些官员也曾在此问题上对韩多次发难。韩方则一直坚持称,韩美FTA是互利共赢的协定,两国利益均衡,韩国一直以来都在根据两国协议切实推进。但特朗普政府似乎并不买账,决意修订,有分析认为,其意图在于争取更多经济利益。

从近几年韩美贸易情况看,美国一直处于对韩逆差状态,且金额不小。韩国产业通商资源部公布的数据显示,近3年韩国对美顺差分别为250亿美元、258亿美元和232亿美元,处于前5位的项目分别是汽车、无线通讯设备、汽车零部件、疫苗和石油制品。其中,汽车贸易顺差非常明显,去年顺差达到145亿美元,占总贸易顺差额的62.5%。过去5年中,韩国对美汽车出口以

12.4%的年平均增速不断增加,汽车零部件则以6.1%的年平均增速增加。所以韩国国内不少分析认为,若韩美启动FTA修订谈判,首当其冲的就是韩国汽车业。

对于特朗普政府的频频发难,韩国国内也出现了比较复杂的心态。一方面是不满。韩国和美国经常声称“政经分离”,即政府要将内政、外交问题与国际贸易分离。但此次美韩FTA修订提议并不单纯是国际贸易问题,而是与诸多涉韩外交安全问题挂钩。而且,美韩属于同盟关系,特朗普政府在多个涉及“钱”的问题上突然向韩发难,使韩国国内产生了不满情绪。

韩国的立场是:美韩FTA本身就是美国当年主动向韩提出的贸易协定,现在美方单方面提议修订,似有不安。另外,虽然贸易数据显示韩国对美有较大贸易顺差,但美韩间服务贸易和对美军购并未统计在两国贸易顺差之中,所以数据中显示的韩国对美贸易顺差比较片面,不能说明美韩贸易整体情况。以2016年为例,韩国对美贸易顺差为232亿美元,但韩国对美存在服务贸易逆差107亿美元,去年还向美购买了约5兆韩元的武器,这两项数据未被计算在美韩贸易顺差之中。若计算进去,去年韩国对美实际顺差仅为60亿至70亿美元。

另一方面是担忧。韩国舆论认为,这件事表面上看是韩美FTA问题,但实际上反映了

特朗普政府的贸易保护主义倾向,韩国受到冲击在所难免。有分析认为,如果修订韩美FTA,韩国未来5年间将最多损失170亿美元。尤其是对韩国汽车企业的冲击最大,韩国汽车企业未来在美国市场的日子恐怕不好过。另外,由于中国国产汽车品牌的迅速成长,以及日本与欧盟就经济伙伴关系协定达成框架协议,韩国对华、对欧汽车出口也面临严峻局面。这意味着韩国汽车企业将面临在中、美、欧三大出口市场全面被挤压的现实。

韩国国内还普遍担忧,面对美国这个超级大国,韩国手中的筹码并不多,而且目前为止也没有看到行之有效的具体对策。事已至此,韩国国内有分析认为,虽然韩美两国当前还未达成一致意见,但未来启动修订谈判恐难避免。特朗普政府似乎已将韩美FTA问题与韩国安全问题、驻韩美军费用分担、作战指挥权移交、协助提升韩军自主国防力量等诸多问题通盘考虑,相互关联,不断增加美国谈判筹码。鉴于韩美两国经济实力存在明显差距,韩国在处理修订FTA一事上难免处于被动局面。美国谋求通过修订韩美FTA捞取经济好处,这在一定程度上是种零和游戏,韩国恐将承受其造成的经济损失。这对需要大量财政支持才能得以落实的文在寅执政规划来说,恐将造成负面且较为长远的影响。

世经述评

在修订自由贸易协定一事上,韩美双方分歧严重,第一轮博弈无功而返,这还仅是个开始,今后的FTA修订“攻防战”将更加激烈。对于特朗普政府的频频发难,韩国国内出现了比较复杂的心态:既不满又担忧。但面对美国这个超级大国,韩国手中的筹码并不多。